



В ДУМЕ КРАЯ

Социалка только выросла

В Думе Ставрополя прошли публичные слушания, на которых обсудили исполнение краевого бюджета за 2020 год.

В них приняли участие депутаты, представители исполнительной власти, общественных организаций региона. В формате видеосвязи подключились также главы муниципальных округов. Приоритеты в работе власти всех уровней в прошлом году, как отметил председатель краевого парламента Геннадий Ягубов, расставила пандемия коронавируса. Главным в этих условиях было исполнение социальных обязательств и поддержка экономики, которой в связи с ограничительными мерами пришлось столкнуться с серьезными трудностями.

И.о. заместителя председателя правительства - министра финансов края Лариса Калининчук подчеркнула, что снижение деловой активности в экономике не могло не сказаться на исполнении регионального бюджета.

И тем не менее объем доходов краевого казны в прошлом году составил 139,8 миллиарда рублей, объем расходов - 140,3 миллиарда. По сравнению с 2019 годом доходов в бюджете стало больше почти на 20%, что обусловлено существенным ростом помощи из федерального центра в связи с пандемией. Из 25 миллиардов рублей помощи 11 миллиардов рублей потрачено на реализацию мер по противодействию распространению COVID-19 и поддержке пострадавших отраслей экономики.

Все проекты законодательных решений, связанных с обеспечением мер поддержки, поступившие по инициативе губернатора Ставропольского края Владимирова, Дума принимала оперативно. В итоге на социальную сферу потрачено больше, чем в 2019 году, на 27%. В натуральном измерении это 95,3 миллиарда рублей - почти 68% регионального бюджета.

В апреле прошлого года в соответствии с Указом Президента РФ краевой парламент принял закон, в соответствии с которым 113 тысяч детей от трех до семи лет получили новую денежную выплату. Всего на поддержку семей с детьми было направлено 14,8 миллиарда рублей. Помощь получили почти 766 тысяч человек. Малый и средний бизнес в пострадавших отраслях получил налоговых преференций на 1,8 миллиарда рублей.

На Ставрополье не была остановлена реализация национальных проектов. Более 19 миллиардов рублей было направлено на эти цели. Продолжала развиваться социальная сфера: сдали в эксплуатацию 16 детских садов, школу, десять объектов культурного, спортивного и медицинского назначения.

Л. НИКОЛАЕВА.

ДАТА

Чтобы рассказать об опасности

На Ставрополье отметят День детского телефона доверия.

17 мая в России отметят ежегодный Международный день детского телефона доверия. Как сообщила уполномоченный по правам ребенка в Ставропольском крае Светлана Адамко, на территории Ставрополья детский телефон доверия действует с 2010 года. Его единый общероссийский номер 8-800-2000-122. С этого времени сюда поступило более 95 тысяч звонков и свыше 57 тысяч из них были от детей и подростков. Напомним, что на телефон доверия любой человек может позвонить анонимно и бесплатно.

Как отметила Светлана Адамко, детский телефон доверия - это важный и иногда единственный инструмент, которым может воспользоваться ребенок, чтобы рассказать о сложной, опасной ситуации. Поэтому одна из задач взрослых - научить ребенка пользоваться этим телефоном, а также помочь ему в его беде и вовремя оказать помощь. В рамках празднования Международного дня детского телефона доверия в нашем крае по инициативе уполномоченного по правам ребенка в СК совместно с министерством образования края и краевым Центром развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина с 14 по 30 мая пройдут дистанционная олимпиада и флешмоб для школьников края и другие мероприятия.

Т. РЕШЕТНЯК.

АКТУАЛЬНО

Вакцинация пришла в вузы

ВЫСШИЕ учебные заведения направлены выездные бригады вакцинации городской клинической поликлиники № 1. Главврач медучреждения Валерия Бруснева рассказала корреспонденту «СП» о том, насколько успешно проходит иммунизация в студенческой среде:

- Стабильно и планомерно работает в направлении вакцинации Ставропольский государственный медицинский университет. Они первыми включились в процесс. Сейчас очень энергично влились в эту деятельность Ставропольский государственный аграрный и Северо-Кавказский федеральный университеты. Планируем за май существенно нарастить объемы вакцинации в этих точках.

Надо сказать, что ставропольскому меду удалось выбиться в лидеры за счет своевременного ответа вызовам пандемии. Так, проректор по лечебной работе и развитию регионального здравоохранения Виктория Францева считает, что не последнюю роль в хороших показателях иммунизации студентов сыграли их знания, получаемые во время обучения в СтГМУ.

- Мы начали вакцинировать студентов и сотрудников с февраля - марта. У нас уже привито более 46% обучающихся и преподавателей. Прививочный пункт работает в течение дня, каждый может прийти и сделать укол. Много наших студентов работали в красных зонах на должностях средних медработников. Они видели, как каким последствиям приводит коронавирус, видели, сколько людей умирает. Отмечу, что будущие терапевты, инфекционисты, иммунологи и анестезиологи изъявляли желание вакцинироваться в первую очередь, - выявила закономерность Виктория Францева.

На Ставрополье, как и по всей России, продолжается массовая вакцинация против новой коронавирусной инфекции COVID-19. В работу включились и вузы Ставрополья. Теперь иммунизация проводится непосредственно на их территории.



Действительно, не только теоретические знания, но и опыт убедительности студентов в том, что вакцинация на сегодняшний день единственный способ остановить всем надевшуюся пандемию, которая так больно ударила по экономике многих стран. Есть и те среди ребят, кто, даже переболев ковидом, решил все же и привиться. Среди них оказалась студентка пятого курса педиатрического факультета Елена Черная.

- В середине ноября переболела коронавирусом. Это случилось в самый разгар ковида, когда во время прохождения универ-

ситетской практики меня отправили на помощь в Северную Осетию. Я работала в гинекологическом отделении, заразилась от беременной женщины. В итоге перенесла инфекцию в легкой форме. Но на прививку все же пришла, потому что вакцина дает стойкий клеточный иммунитет, в отличие от того, который выработался после перенесенной болезни, - уверена Елена.

Многие будущие врачи считают иммунизацию не только эффективным способом уберечься от грозных осложнений COVID-19, но и мерой социальной ответственности.

- Решил вакцинироваться, потому что нужно заботиться не только о себе, но и об окружающих. Если твой организм молод и здоров, то это не значит, что все замечательно, ты не носитель и безопасен. Это не так. Ты можешь заразить более уязвимых окружающих людей. Для них болезнь может обернуться трагедией. Поэтому вакцинация - долг каждого, - убежден первокурсник факультета лечебного дела Николай Гаранжа.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Дмитрия Степанова.

ФЕСТИВАЛЬ

Поёт вся страна

На Ставрополье провели Всероссийский фестиваль-конкурс патриотической песни «Солдатский конверт», который объединил молодежь от 14 до 35 лет.



что я до десятого класса активно занимался баскетболом и даже играл за московскую молодежную команду «Динамо». Это базовые моменты. А на конкурсах для каждого исполнителя все индивидуально. Иногда важен образ, иногда хороший голос, иногда обаяние. Важно ощущение, которое создает артист на сцене. Стремиться развивать свою индивидуальность, двигаться вперед, и у вас все получится, - считает Лев Лещенко.

По словам легендарного исполнителя, приятным сюрпризом фестиваля «Солдатский конверт» оказалось то, что в его рамках собрались ребята, которые занимают истинным творчеством.

- Я был обрадован, что у нас есть пласт музыки, не популярной, но это человек, на которого все будут смотреть. Нужно заниматься спортом, физическими упражнениями, зарядкой по утрам. Мне помогло то,

валя не ограничилась. Для участников организовали экскурсию по историческим местам Ставрополя, возложили цветы к Вечному огню мемориала «Вечная Слава» в столице региона и посещение краеведческого музея. Также ребята приняли участие в акции «Фронтовые бригады»: под аккомпанемент военного духового оркестра 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка они исполнили для ветеранов во дворах их домов фронтовые песни.

Стоит отметить, что в канун 9 мая и Лев Лещенко поздравил ветерана с великим праздником. Нанес визит в город Изобильный, поднялся вместе с губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым в кварти-

ру 102-летнего Героя Советского Союза Андрея Титенко. К сожалению, на сегодняшний день он единственный живой обладатель этого почетного звания в нашем крае.

Позже, во время закрытия фестиваля, Лев Лещенко исполнил вместе с финалистами всеми любимым гимн праздника - песню «День Победы».

Напомним, что организатором Всероссийского фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт» выступило правительство Ставрополья при поддержке общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи» и Федерального агентства по делам молодежи, а также Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи».

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Дмитрия Степанова.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Трагедия в Казани: нужен строгий порядок

Президент в режиме видеоконференции провел совещание с членами Правительства РФ.



ВЛАДИМИР Путин начал с трагедии в Казани, жертвами которой стали дети и учителя 175-й гимназии. Память погибших почтили минутой молчания.

«Трагедия, безусловно, потрясла нас всех, - сказал глава государства. - В тяжелые дни вместе с жителями Казани, с Татарстаном была и остается вся Россия. Жители всех регионов страны стремятся выразить искренние слова поддержки и сочувствия, воспринимают боль казанцев, как свою собственную».

Президент подчеркнул, что все, кто столкнулся с бедой, пострадавшие семьи, безусловно, получат всю необходимую поддержку и помощь. Будут использованы все возможности здравоохранения страны для спасения детей с ранениями, их эффективного лечения и последующей реабилитации.

Президент поблагодарил учителей за мужество и до конца исполненный долг по спасению детей и внес предложение о награждении государственным наградами сотрудников гимназии.

«Трагедия в Казани показала, что в таком исключительно важном для всех регионов вопросе, как обеспечение безопасности в образовательных учреждениях, остаются проблемы, - сказал глава государства. - В 2018 году уже было дано на этот счет поручение. Позже вышло соответствующее постановление правительства. Однако не все из того, о чем мы говорили, сделано в полном объеме, на должном уровне. Я поручаю правительству в самое ближайшее время внедрить единый подход к обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций. У нас в целом система выстроена, но многое отдано на решение местных властей, самих школ. Должен быть единый подход в целом по стране. И в дальнейшем совместно с регионами нужно держать эту сферу под постоянным контролем».

Владимир Путин подчеркнул, что для предупреждения подобных преступлений необходимо серьезно повысить требования к владельцам гражданского оружия и усилить контроль за его оборотом. Такой же жесткой, персональной, должна быть и ответственность для всех лиц, которые выдают разрешение на оружие, а также предоставляют необходимые для этого документы.

«Здесь нужен строгий порядок. Ситуации, когда, например, медицинскую справку можно просто купить за деньги, порой даже не приходя на осмотр, такие ситуации должны быть полностью исключены, - акцентировал Владимир Путин.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Стратегические приоритеты краевого АПК

Губернатор Владимир Владимиров провел рабочую встречу с исполняющим обязанности министра сельского хозяйства Ставропольского края Владимиром Ситниковым.



ГЛАВА ведомства доложил о состоянии озимых культур и ходе подготовки нового урожая. Как прозвучало, в агропромышленном комплексе Ставрополья завершаются весенние полевые работы. Состояние озимых оценивается как хорошее. В плодородном слое почвы сформирован достаточный запас влаги, что создает благоприятные условия для развития растений. Ситуация на полях края сегодня значительно лучше, чем год назад. Ведется подготовка техники к уборочному периоду. Планируется, что в жатве-2021 будут задействованы 6 тысяч комбайнов.

Глава края поручил министерству держать на постоянном контроле вопросы, связанные с обеспечением успешного прохождения уборочной кампании. Также губернатор обратил особое внимание на задачи минимизации сезонных рисков сельхозпроизводителей - в том числе связанных с угрозой градобоев. По словам Владимира Ситникова, с начала мая в режим готовности переведены более сорока противорадовых установок. На обеспечение защиты от града в этом году в бюджете предусмотрено 50 миллионов рублей.

На встрече обсужден ход работы с инвесторами в АПК. Как прозвучало, в этом году в регионе идет реализация 9 крупных инвестпроектов общей стоимостью 25 миллиардов рублей. В этом объеме 20 миллиардов - вложения в строительство четырех тепличных комплексов, которые уже в этом году увеличат на Ставрополье площади защищенного грунта на 100 гектаров.

Другие проекты относятся к подотраслям молочного животноводства, логистики, а также мелиорации. Как доложил руководитель ведомства, в планах на 2021 год охватить мелиоративными системами свыше 13 тысяч гектаров.

Владимир Владимиров подчеркнул, что развитие мелиорации остается стратегическим приоритетом в сельскохозяйственной отрасли Ставрополья.

- Мы должны ежегодно увеличивать орошаемые площади. Это защита от повторения опыта засушливых неурожайных лет, основа для развития новых культур и гарантии создания новых рабочих мест в сельском хозяйстве. Ваше внимание к этому направлению всегда должно оставаться высоким, - подчеркнул губернатор.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

